
Гласање  је  важно:  шефица  Мисије  ОЕБС-а  у  БиХ  и  први
замјеник високог представника у посјети Брчко Дистрикту

Шефица Мисије ОЕБС-а у Босни и Херцеговини (БиХ),  амбасадорица Кетлин Кавалец и први замјеник
високог представника и супервизор за Брчко Дистрикт,  Мајкл Скенлан, окончали су данас посјету Брчко
Дистрикту (БД). Циљ посјете били су  разговори са локалним званичницима о корацима које предузимају
како би обезбиједили да гласачи Дистрикта могу имати висок ниво повјерења у изборни процес и изборе
који ће се у Дистрикту одржати 15. новембра.

Амбасадорица  Кавалец  и  супервизор  Скенлан  поздравили  су  напредак  који  су  постигли  органи  за
провођење закона у рјешавању навода о изборној превари у Брчко Дистрикту. Један од начина за такву
превару је нетачност података бирачког списка. Из тог разлога, Мисија ОЕБС-а подржава рад власти Брчко
Дистрикта  на  ревизији  резиденцијалног  статуса  грађана  Дистрикта  и  чишћењу  бирачког  списка  у
предстојећем периоду. Амбасадорица Кавалец и супервизор Скенлан састали су се са представницима
Канцеларије јавног регистрара како би сазнали појединости о напретку постигнутом по овом важном
питању. Нагласили су значај слања јасне поруке да само стварни резиденти у Дистрикту могу да гласају,
чиме ће се промијенити негативна пракса из прошлости.

Шефица Мисије ОЕБС-а и супервизор за Брчко Дистрикт такође су се састали и са 25 политичких странака,
коалиција и независних кандидата како би разговарали о потреби континуираних реформи у интересу свих
грађана. Лидери политичких странака потписали су изборну обавезу којом су се саме политичке странке
обавезале на конструктивно понашање током кампање.  Амбасадорица Кавалец и супервизор Скенлан
напоменули су да грађани желе странке и политичаре који ће се фокусирати на понуду конкретних
приједлога политика рада којима ће да се побољша њихов свакодневни живот.

Шефица Мисије ОЕБС-а и супервизор за Брчко честитали су властима Дистрикта на усвајању Закона о

https://www.ohr.int/%d0%b3%d0%bb%d0%b0%d1%81%d0%b0%d1%9a%d0%b5-%d1%98%d0%b5-%d0%b2%d0%b0%d0%b6%d0%bd%d0%be-%d1%88%d0%b5%d1%84%d0%b8%d1%86%d0%b0-%d0%bc%d0%b8%d1%81%d0%b8%d1%98%d0%b5-%d0%be%d0%b5%d0%b1%d1%81-%d0%b0-%d1%83/
https://www.ohr.int/%d0%b3%d0%bb%d0%b0%d1%81%d0%b0%d1%9a%d0%b5-%d1%98%d0%b5-%d0%b2%d0%b0%d0%b6%d0%bd%d0%be-%d1%88%d0%b5%d1%84%d0%b8%d1%86%d0%b0-%d0%bc%d0%b8%d1%81%d0%b8%d1%98%d0%b5-%d0%be%d0%b5%d0%b1%d1%81-%d0%b0-%d1%83/


мирном окупљању и поздравили њихову намјеру да усвоје Закон о удружењима и фондацијама и Закон о
правима националних  мањина прије  почетка  изборне  кампање.  Такође  су  позвали власти  да  убрзају
припреме новог Закона о спречавању сукоба интереса Брчко Дистрикта, тако да буде спреман за усвајање
од  стране  новоизабране  Скупштине.  Изразили  су  континуирану  спремност  Мисије  ОЕБС-а  у  БиХ  и
Канцеларије високог представника да подрже овај процес.

Током састанака са представницима агенција за провођење закона Брчко Дистрикта и представницима
правосуђа, амбасадорица Кавалец и супервизор Скенлан нагласили су конкретне улоге које различите
институције имају у спречавању и у борби против изборне преваре, те су охрабрили проактиван приступ и
већу сарадњу Канцеларије јавног регистрара, полиције Брчко Дистрикта и Тужилаштва Брчко Дистрикта.
Још  једно  кључно  питање  о  којем  је  супервизор  Скенлан  разговарао  током  раније  посјете  са
предсједницима судова Брчко Дистрикта јесте неадекватност казне у предметима корупције и изборне
преваре,  којој  је  намјера  да  служи  као  средство  одвраћања  других  који  помисле  да  би  могли
злоупотријебити јавне финансије или вршити непримјерен утицај током изборног процеса. У том контексту,
судије  из  Брчког  учествоваће  на  семинару  о  изрицању  казни  у  организацији  амбасаде  Сједињених
Америчких Држава.

Такође је напоменуто да ће Дистрикт бити јединствен у БиХ по томе што ће независни посматрачи бити
присутни на свим гласачким мјестима, без изузетка, како би помогли у заштити интегритета изборног
процеса.

Ове мјере и блиска сарадња свих релевантних институција требале би да обезбиједе заштићену и фер
средину за гласаче који гласају, чиме би се поново ојачао капацитет Брчког да служи као примјер осталима
у БиХ о томе како треба водити изборе.

Амбасадорица Кавалец и супервизор Скенлан позвали су гласаче да бирају своје представнике на основу
њихових дугорочних политика рада и конкретних питања. Такође су похвалили обавезу коју су преузеле
власти Брчко Дистрикта да осигурају дистрибуцију личне заштитне опреме у сва гласачка мјеста, како би
се покушало спријечити ширење вируса ковид-19.


